
吉林省招生委员会  吉林省教育厅

关于开展诚信考试教育活动的通知

各市（州）、长白山管委会，各县（市、区）招生委员会、教育局，省内各高中学校和普通高校：
2013年普通高校招生考试将于6月7日至9日进行。为切实增强考生遵纪守法、诚信考试意识，提升考试工作人员遵章执纪、严格自律能力，营造健康有序的考试环境，维护高考的公正性和严肃性，确保实现“平安高考”目标，经研究决定，在全省开展诚信考试教育活动。现将有关事项通知如下：

一、指导思想
以科学发展观为指导，坚持以人为本，进一步强化社会主义荣辱观教育、诚实守信教育、考风考纪和考试安全教育，不断增强广大考生、高校学生和考试工作人员的诚信意识和法律意识，在全社会营造“诚信考试光荣，违规舞弊可耻”的考试氛围。
二、工作目标
通过开展诚信考试教育活动，使广大考生能够切实提高诚信意识，知晓并自觉遵守考试纪律，积极抵制作弊行为；使考生家长正确认识严厉整治考风考纪的形势，不支持、不协助、不纵容、不参与考试作弊；使普通高校在校学生和教职工诚实守信、遵纪守法，不参与替考、不参与舞弊等违纪行为；使教师和考试工作人员以身作则，恪尽职守，用实际行动维护考试公平，在社会上形成“诚信考试光荣，违规舞弊可耻”的良好风尚。
三、活动安排

（一）活动范围、参加人员及时间
1、活动范围：各高中学校和普通高校；      

    2、参加人员：各高中学校学生、教师、考试工作人员和普通高校在校学生、教职工；
    3、活动时间：2013年5月5日—2013年6月10日。
（二）组织实施
“诚信考试教育”活动由各高中学校和普通高校具体组织实施，教育行政部门和招生考试机构负责检查指导。

（三）活动内容

1.学习诚信考试的有关内容和要求，提升对诚信考试重要意义的认识。

2.学习《国家教育考试违规处理办法》、《普通高等学校学生管理规定》、《关于进一步加强国家教育统一考试考风考纪的意见》和“六个严禁”、“五个一律”等有关规定要求，提升遵纪守法意识。
3.大力宣传整治考试环境，严厉打击考试作弊，严肃处理违法违纪的措施和案例，提升对作弊行为的震慑力。
4.及时清理校园内外涉及高考的非法小广告和有害信息，全面净化校园诚信考试环境。
四、工作要求

（一）加强领导，落实责任。各高中学校、普通高校主要领导对开展高考诚信教育活动负总责。要把做好高考诚信教育活动作为当前一项重要教育内容纳入议事日程，站在促进教育公平、净化社会风气、维护社会和谐稳定的政治高度，扎实有效的开展教育活动。对活动开展走过场、培训不到位，导致考生、高校学生、有关工作人员发生违纪舞弊行为的学校，要追究相关人员责任。
（二）精心组织，周密部署。制定工作方案，落实工作措施，丰富教育内容，做到所有考生、教师、考试工作人员和高校在校学生、教职工诚信教育全覆盖，不留死角、不留盲区。加强高校在校大学生和研究生的监管，严防参与高考舞弊行动。
（三）形式多样，注重实效。利用校园广播、校园网、宣传栏、黑板报等平台，高中学校也可通过专题辅导、专家讲座、班会交流、个别谈心、组织学生参观电子监控巡查系统、召开家长会、签订诚信考试承诺书，高等学校可通过各种党团活动和学生活动，加强高考考生、考生家长、教师、考试工作人员和在校学生、教职工的诚信教育和安全法纪教育，使他们在思想上产生触动，在行为上形成约束，努力营造诚信考试、遵纪守法的良好氛围。
（四）探索建立长效机制。诚信考试教育是一项系统、经常性的教育活动，要积极探索诚信考试教育逐步向高中阶段乃至初中阶段延伸，要积极探索诚信考试教育由对考生的教育为主向考生家长和全社会延伸，形成全社会共倡诚信的良好风尚；要积极构建学生信用机制和评价体系，从制度上形成约束机制，从而不断强化其诚信意识，促进学生诚信观念和诚信行为的养成，培养良好的诚信品质。
请各市（州）和各普通高校将诚信考试教育活动情况以书面形式于2013年6月3日前报省招生办。

 联 系 人：康磊、蒋宜伟
联系电话：0431-84605871

联系邮箱：kanglei77@163.com
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