吉林省教育厅文件

吉教办字〔2013〕30号

关于中学教师和高校学生参与

贩卖作弊器材有关情况的通报

各市（州）、长白山管委会、各县（市、区）教育局、招生办公室，各高校和高中学校：

近期，省公安厅组织全省公安机关开展打击贩卖高考作弊器材专项行动，破获了几起贩卖作弊器材案件，抓获了数名违法嫌疑人。经公安机关查明，农安县第十中学教师宁某，吉林财经大学经济信息学院在校学生周某，吉林化工学院在校学生张某、蒙某某参与了贩卖作弊器材违法活动。公安机关已依据有关规定给予教师和学生行政拘留，当地有关部门已经停止教师工作并正在做进一步处理，两所高校已经分别对3名学生做出了开除学籍留校察看处理。

学校教师和在校学生参与贩卖作弊器材，严重破坏了高考的公平和秩序，严重损害了教育形象，严重威胁了高考安全，反映出个别教师和学生道德丧失、法制观念缺失，同时也反映出学校对教师和学生在教育、监管方面还存在一些问题，必须深刻反省，认真查找原因，切实加强整改。各地、各学校要从中吸取教训，举一反三，按照有关文件规定和递交《承诺书》的要求，进行全面认真梳理排查，切实加强教师和学生的教育、管理，消除危害高考安全的各种隐患，确保我省高考平稳顺利进行，实现平安高考目标。现就有关要求重申如下：

一、加强教师和学生诚信教育。要按照省招生委员会、省教育厅《关于开展诚信考试教育活动的通知》要求，大力开展对教师和学生的法律法规教育、案例警示教育，以案说法，强化思想防线，坚守职业道德，防微杜渐，警钟长鸣。要开展形式多样、内容丰富的诚信教育活动，确保教育活动落实到每个班级、每个教师和学生，确保收到实效。要增强教师和学生遵纪守法意识，切实提高教师和学生的整体素质，做到自觉遵守考试纪律，坚决抵制考试作弊，积极营造良好的考试氛围。

二、加强教师和学生管理。各地、各学校要进一步强化对教师和学生的管理，将任务细化到每一个环节，分解到基层院系、科室、年组、班级，落实到每个岗位、每个人员，并层层签订包保责任书，确保责任落实到位。要进一步完善监督机制，加强对教师和学生行为的约束，特别是在高考期间，要实行离校教师和学生备案请假制度，准确掌控离校教师和学生行踪，坚决杜绝教师和学生贩卖作弊器材、参与替考和舞弊等行为。要选聘政治素质好、业务能力强的教师参加监考、巡考工作，严格执行回避制度，切实维护考试秩序。对参与销售、购买、使用作弊器材和替考、舞弊等违法违纪行为的教师和学生，坚决按照《国家教育考试违规处理办法》、《普通高等学校学生管理规定》、《关于普通高校招生考试工作违纪行为责任追究暂行办法》和“六个严禁”、“五个一律”要求严肃处理，涉及违法犯罪的坚决依法严惩，绝不姑息。

三、加强校园及周边环境整治。要配合公安机关围绕学校和考点周边开展大整治、大排查、大清理，组织人员及时清理非法小广告和宣传物品，全力追查作弊器材买卖人员，彻底打掉贩卖作弊器材团伙。要设立举报电话、举报信箱和义务监督员，扩大信息来源渠道，及时为公安机关提供贩卖作弊器材线索。要配合公安、工信等部门做好考试期间考点周边的安全保卫工作，严格排查周边可疑人员和车辆，清理考点周边出租屋，有效制止贩卖使用考试作弊器材及影响考场安全行为的发生。

四、加强责任追究。学校主要领导对教师和学生管理负总责，分管领导直接负责。对不负责任，失职渎职，发生考前泄密事件、集体舞弊事件、严重安全事故、媒体热点炒作等问题，造成严重后果或恶劣影响的，不仅要追究相关责任人的责任，同时要按照党风廉政建设责任制规定、《党政领导干部问责的暂行规定》等有关规定，严肃追究学校分管领导和主要领导的责任。无论是哪个地区、哪个学校出现问题，无论涉及到哪个人，都要严格问责追究，绝不姑息，绝不手软，不搞“下不为例”。
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